
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, nGmero 100,£entro-CEP -57.150-00

Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no
dia  1°  de julho  de  2021,  sob  a  Presidencia  do  vereador Tayronne
Henrique dos Santos. Ao  1° (primeiro) dia do mss de julho de 2021

(dois  mil e vinte  e  urn),  estando  na  hora  regimental,  Sr.  Presidente
solicitou  que  a   la  Secrefaria  da  Mesa   Diretora  vereadora  Thais
Viana   de   Mendonea   Canuto   fizesse   a   chamada   dos   senhores
vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique dos  Santos,  Djacy
Washington   Clemente  Maia,   Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,
Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Mario   Rafael   de   Farias   Lages,
Henrique Correia Pinheiro,  Luiz Carlos Omena da Silva,  Neilza Elias
da  Silva,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Jose  Lavodnas
Rodrigues  de  Assis  Jdnior,   Marco  Ant6nio  de  Oliveira,   Benedito
Cavalcante  de  Barros  Neto,  Thiago  Viana  de  Mendonca  Canuto.
Havendo ndmero legal,  Sr.  Presidente abriu os trabalhos e solicitou
que a Redatora de Atas fizesse a leitura da ata da sessao anterior,
em seguida colocou a mesma em votagao, onde alguns vereadores
fizeram seus questionamentos,  vereadores Luiz Carlos disse que o
G7 foi evidenciado o nome de cada vereador e partido que participa
do   Grupo.   Vereador   Henrique   Pinheiro   falou   que   a   visita   do
Kart6dromo  foi  em  Conde,   na  Paraiba,  pediu  tamb6m  direito  de
resposta  quando  foi  mencionado  pela  vereadora  Thais  Canuto  e
que  fosse  justificado  sua  saida  na  sessao  passada,  pois  foi  ao
sepultamento   do   Sr.   Afranio.   Vereador   Rafael   Lages   solicitou
protocolo  do   Requerimento   sobre   antecipagao   dos   Projetos   do
Executivo,  que foram  o 09/2021  do  lncentivo  Locacional  e tambem
o  03/2021  do  Estagio  Remunerado.  Vereadora  Neilza  Elias  pediu
urn  minute  de  silencio  ao  final  da  sessao  pelo  falecimento  de  sua
prima   Adriana.    As   solicitag6es   de    retificag6es   da   ata   foram
aprovadas  por  unanimidade,  em  seguida  a  ata  foi  colocada  em
votagao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a
leitura   da   pauta   da   ordem   do   dia,   constando   das   seguintes
materias:  Projeto de Lei n°.  14/2021  do Poder Executivo que disp6e
sobe  as  Diretrizes  orgamenfarias  para  elaboragao  e  execugao  do
ongamento   para   o   exercicio   financeiro   de   2022   e   da   outras
providencias;   Projeto  de  Lei  n°.  23/2021   do  Poder  Legislativo  de

1



autoria da vereadora Neilza Elias da Silva, que disp6e sobre lnstituir
a  Semana  Municipal  do  Brincar  no  municfpio  de  Pilar  e  da  outras
providencias;  Projeto  de  Lei  n°.  24/2021   do  Poder  Legislativo,  de
autoria  da  vereadora  Thais  Canuto  que  altera  o  artigo  5°  da  Lei
Municipal  723/2019  e  da  outras  providencias;   1a  discussao  e   la
votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  04/2021   do  Poder  Executivo,  que
institui    o    Programa    Jovem   Aprendiz   do    Pilar    no    ambito   da
administragao  pdblica  direta  e  indireta,  aufarquica  e  fundacional  do
municipio;  1a  discussao  e  la  votaeao  do  Projeto  de  Lei  n°.08/2021

que     disp6e     sobre     a     criaeao     do     Conselho     Municipal     de
Acompanhamento  e  Controle  Social  do  Fundo  de  Manutencao  e
Desenvolvimento   da    Educagao    Basica   e   de   valorizagao   dos
Profissionais da  Educaeao -CACS/FUNDEB do municipjo de  Pilar
e  da  outras  providencias;   lndicaeao  n°.115/2021   que  sugere  ao
Senhor  Prefeito  que  face  a  recomposieao  salarial  dos funcionarios
da Secretaria de Sadde, baseado nas perdas salariais e da inflagao
dos    dltimos    anos,    de    autoria    do    vereador   Adriano    Marcelo;
lndicaeao  n°.  90/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  reforma  do
Terminal  Rodoviario  da  Cha  do  Pilar  e  imediag6es,  de  autoria  do
vereador  Thiago   Canuto;   lndicagao   n°.   93/2021   que  sugere   ao
Senhor Prefeito criagao de urn espago para os jovens, de autoria do
vereador Benedito Cavalcante de Barros;  lndicaeao n°.  96/2021  que
sugere  ao  Senhor  Prefeito  que  se  digne  a  adquirir  suplementos  e
equipamentos  de  apoio  aos  jovens  alunos  carentes  inscritos  nas
modalidades     esportivas,      realizadas      nesse     fao      importante
equipamento de  inclusao social  atraves dos esportes que  6  nosso
complexo  esportivo.  Sugestao  de  equipamentos  de  protegao  para
natagao:  6culos  de  proteeao  em  nataeao,  protetor  solar  e  toalhas
individuais,  de  autoria  do  vereador  Adriano  Marcelo;  lndicagao  n°.
92/2021   que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  revitalizaeao  do  Mirante
Arthur  Ramos  e  construgao  de  academia  ao  ar  livre  e  pista  de
caminhada;  lndicagao  n°.98/2021  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  a
implementaeao  de  galerias    com  fotos  de  todos  os  Ex-prefeitos,
Vice-prefeitos  e  Secretarios  Municipais  de  Pilar/AL,  como  tamb6m
pavilh6es nacionais, estaduais e municipais em todas as repartie6es
pdblicas  municipais,   de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena;
lndicaeao n°.107/2021  que sugere ao Senhor Prefeito a implanta?ao
do  curso  de  educaeao  infantil  na  Escola  Municipal  de  Educagao
Basica Padre Cicero, da Comissao de Educagao, Cultura e Esporfe;
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lndicaeao  n°.109/2021  que sugere ao Senhor Prefeito que envie o
Projeto de  Lei  que  regulamenta  o  rateio  de  60%  dos  recursos  dos
precat6rios do FUNDEF (Fundo de Manutengao e Desenvolvimento
do  Ensino  Fundamental  e  de  Valorizaeao  do  Magisterio)  com  os
profissionais  da  Educagao  do  municipio  de  Pilar/AL,  de  autoria  da
vereadora   Thais   Canuto;   Mogao   de   Aplausos   n°.   05/2021   aos
coveiros  de  Pilar/Al,  de  autoria  da  vereadora  Neilza  Elias;  Rosiele
Costa Guimafaes,  Presidente do Nticleo Regional da Cidade de Rio
Largo/AL,  inscrita  atrav6s  do  Requerimento  n°.  03/2021  para  falar
na  Tribuna  da  Camara  Municipal  de  Pilar/AL,  na  Sessao  Ordinaria

que   ocorrefa    no   dia   01    de   julho   de   2021,    sobre   assuntos
relacionados   aos   Precat6rjos   do   FUNDEF.   Foi   encaminhado   o
Projeto   de   Lei   n°.   14/2021   para   as   Comiss6es   de   Legislaeao,
Justiga  e  Redagao  Final  e  de  Finangas,  Orgamento  e  Fiscalizagao
emitirem  parecer.   Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  23/2021
para  a  Comissao  de  Legislaeao,  Justiea  e  Redagao  Final  emitir
parecer.   Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  24/2021   para  as
Comiss6es de  Legislagao,  Justiea  e  Redagao  Final  e de  Finaneas,
Ongamento e  Fiscalizagao emitirem  parecer. Vereadora Joeli  Lopes
pediu  a  pa`avra  exp``cando  que  na  segunda-fe`ra  protocolou  urn
Projeto   de    Lei    pedindo    ao    Sr.    Presidente   que    se    possivel
encaminhasse para as Comiss6es. Sr.  Presidente questionou se os
senhores  vereadores  estariam  de  acordo.  Vereador  Rafael  Lages
questionou que seu Requerimento semana passada tamb6m nao foi
encaminhado e se deve seguir o mesmo padfao dentro da sessao.
Sr.  Presidente  concordou  em  encaminhar  o  Projeto  da  vereadora
Joeli  Lopes na pr6xima semana.  Foi colocado em  la discussao e la
votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  04/2021  e  passada  a  palavra  para  o
vereador Rafael  Lages parabenizou o vereador Thiago Canuto pela
passagem  de  seu  aniversario.  Falou  sobre  o  Projeto,  que  tera  a
contrataeao de jovens  de  14  a  18  anos  de  nosso  municipio.  E  urn
Projeto  importante,  onde  ira  tratar  o  jovem  de  maneira  especial,
onde  ele  pode  ser  contratado  direta  e  indiretamente  pelo  Poder
Ptlblico e ira consolidar o compromisso do Executivo com os jovens
de  nosso  municipio,  pedindo apoio  de todos.  Aparte  vereador  Luiz
Carlos  parabenizou  o  vereador  Thiago  Canuto  pela  passagem  de
seu    aniversario,    deu   seu    apoio   a    materia,    sendo   de    muita
importancia  para  os  jovens  de  nosso  municipio.  Aparfe  vereador
Henrique  Pinheiro dando  seu  apoio,  parabenizando  o  Prefeito  pelo
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excelente   Projeto,   parabenizou   o   vereador  Thiago   Canuto   pela
passagem   de   seu   aniversario.   Aparfe   vereador   Marco   Ant6nio
falando    da    importancia    desse    Projeto,    dando    seu    apoio    e
parabenizando  o  Prefeito  pelo  excelente   Projeto.   Parabenizou   o
vereador Thiago Canuto pela passagem de seu  aniversario. Aparfe
vereador Jos6 Lavodnas agradecendo ao Prefeito por esse Projeto,
onde   e   urn   Projeto   muito   importante,   dando  seu   apoio.   Aparte
vereadora  Neilza  Elias  dando  seu  apoio,  parabenizando  o  prefeito
pelo    excelente    trabalho    que    vein    realizando    no    Municipio.
Parabenizou  o  vereador  Thiago  Canuto  pela  passagem  de  seu
aniversario.  Vereadora  Thais  Canuto  dando  seu  apoio  a  mat6ria,
parabenizando  o  vereador  Thiago  Canuto  pela  passagem  de  seu
aniversario.  Disse  que  o  que  for  born  para  o  municfpio,  tefa  seu
apoio,  onde  fafao  algumas  Emendas  nesse  Projeto  para  que  o
Jovem  Aprendiz  seja  feito  de  forma  igualitaria,  que  todos  tenham
direito  e   nao  se  tenham   prefetencia.   Sr.   Presidente   registrou   a
Presenga    dos    representantes   da    Comissao    dos    Precat6rios,
Professores  Fabio  e  Josefa  Ferreira.  Agradeceu  a  vereadora  Joeli
Lopes  por  fazer  algumas  observag6es,   onde  o   Parecer  nao  foi
votado, pedindo a Comissao que elabore o Parecer sobre o Projeto.
Vereador Djacy Maia falou que o  Parecer ja esfa pronto,  s6  nao foi
colocado  na ordem do dia. Vereadora Thais Canuto fez a leitura do
parecer conjunto das Comiss6es de Legislaeao, Justi?a e Redagao
Final   e   de   Educagao,   Cultura   e   Esporfe,   onde   deram   parecer
favoravel ao  Projeto.  Nao havendo mais pronunciamento,  a mat6ria
foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi colocado em votaeao o
Parecer  Conjunto  n°.  35/2021,  sendo  aprovado  por  unanimidade.
Facultada   a   palavra   ainda   sobre   o   Projeto   de   Lei   n°.   04/2021.
Vereador Benedito Barros dando seu apoio a materia, pois tudo que
se  aprova   nessa  casa  6  para  o  bern  da  populaeao.   Falou  em
relaeao   ao   G7   onde  deixa   claro  que   apenas  os   7  vereadores
trabalham   por  essa   casa   e   isso   nao   6  justo,   pois  todos   aqui
trabalham  pelo  povo.  Vereador  Djacy  Maia disse que esse  Projeto
vai     al6m     da     Legislagao     vigente,     sendo     muito     importante,
estabelecendo algumas perspectivas voltadas para o ptlblico menos
favorecido.    Parabenizando    o    Prefeito    pela    elaboragao    desse
Projeto. Vereadora Joeli  Lopes dando seu apoio, onde esse Projeto
inclui  adolescentes  com  deficiencia e  achou  muito  importante.  Nao
havendo mais pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada por
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unanimidade,  em  la  votaeao.  Foi  colocado  em  la  discussao  e  la
votaeao  o  Projeto  de  Lei  n°.  08/2021  e  passada  a  palavra  para  o
vereador  Rafael  Lages dizendo que esse  Projeto 6  para  a  criagao
do novo FUNDEB, onde trata do financiamento da educaeao basica,
redistribuigao do  Fundo atraves do Governo estadual e municipal e
sera   a   maior  participagao  do  Governo   Federal   para  esse   novo
FUNDEB,   onde   se   cria   indmeras   regras   e  essas   novas   regras
devem   ser  impostas  ao   municipio.  Aparfe  vereador  Luiz  Carlos
dando  seu  apoio  falando  que  esse  Projeto ja  esta  nessa  casa  ha
muito   tempo.   Retorna   vereador   Rafael   Lages   agradecendo   as
palavras do vereador  Luiz Carlos.  Vereador Djacy  Maia  dando  seu
apoio    a    materia,    onde    6    urn    Projeto    de   suma    imporfencia.
Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  dando  seu  apoio  e  que
essa   casa   tern   trabalhado   muito   em   prol   da   populaeao.   Nao
havendo mais pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada por
unanimidade,  em  la votagao.  Foi colocado em discussao e votagao
a lndicagao n°.  115/2021  e passada a palavra para o autor vereador
Adriano Marcelo dizendo que essa lndicagao e de suma importancia
para   os   Servidores   da   Sadde,   existindo   uma   angdstia   desses
serv.Idores  porque  o  PCC  da  satlde  a.inda  nao  fo.i  colocado  em
pratica   e   alem   disso   existem   perdas   salariais.   0   Governo   ja
contemplou   os   servidores   do   Estado,   sendo   muito   importante
valorizar  o   servidor   pdblico   e   aqui   6   a   casa   do   povo.   Aparte
vereadora  Thais  Canuto  parabenizando  o  autor  da  materia  dando
seu  apoio.  Que  essa  recomposieao  salarial  6  uma  forma  efetiva.
Retorna   vereador   Adriano   Marcelo   agradecendo   ao   apoio   da
vereadora   Thais   Canuto,   dizendo   que   esses   Servidores   estao
sempre  na  luta  e  nada  mais justo  que essa  recomposigao  salarial.
Vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio  e  tern  certeza  que  esse
Projeto sera colocado em pauta, onde nao existe melhor medida do
que  a  valorizagao  salarial.     Que  essa  questao  de  recomposigao
salarial sera expandida para outras categorias e que as  lnstituie6es
do  municipio  vein  cumprindo  seu  papel.  Vereador  Rafael   Lages
disse que ja foi exposta a recomposieao salarial por ele nesta casa,
nao  apenas  para  os  Servidores  da  sadde  e sim  para toda  classe.
Aparte  vereador Adriano  Marcelo  dizendo  que  as  perdas  salariais
foram  em  relagao  ao  PCC  da  sadde,  por  isso  nao  foi  englobada
toda categoria. Vereador Benedito Barros parabenizando o autor da
materia,  se dizendo feliz pela explicaeao do vereador Rafael  Lages
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onde   ira   se   estender   a   recomposigao   salarial   para   todos   os
Servidores,  pois todo servidor merece essa valorizaeao,  dando seu
voto    favofavel    em    relaeao    a    divisao    dos    precat6rios    dos
professores.  Vereador Henrique  Pinheiro dizendo que esse  Projeto
tern que ser votado o mais rapido possivel,  onde sera  uma  honra e
seja   pautado   o   mais   fapido   possfvel,   onde   as   perdas   foram
grandes,  dando  seu  apoio.  Vereadora  Thais  Canuto  questionando
se  essa  recomposigao  pode  ser  feita  semana  que  vein.  Aparfe
vereador Adriano  Marcelo  dizendo  ser  importante  a  colocagao  da
vereadora Thais Canuto. Aparte vereador Rafael Lages dizendo que
se   todos  esfao   com  essa  disposieao  sobre  esse   Projeto,   que
tenham  disposigao tambem  para  outros  Projetos.  Vereadora  Thais
Canuto dizendo que o Presidente se comprometeu  em  colocar em
pauta  o  Projeto  da  recomposieao  salarial  o  mais  fapido  possivel.
Presidente   vereador   Tayronne   Henrique   dando   seu   apoio   ao
vereador Adriano  Marcelo,  onde  sua  lndicaeao  6  proveitosa  e  se
precisa  ter ag6es  e  nao  apenas  ficar em  palavra  e  essa  casa  ira
analisar os  Projetos  e votar  no  momento  certo.  Nao  havendo  mais
pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada  por unanimidade.
Foi  colocado em discussao e votagao as  lndicae6es mos.  90/2021  e
94/2021  e passada a palavra para o Vereador Thiago Canuto sobre
a  lndicaeao  n°.  90/2021   dizendo  que  ja  foi  assinada  a  ordem  de
servieo  dessa  reforma  do  Terminal  Rodoviario  da  Cha  do  Pilar  e
imediae6es.   Aparte   vereador   Luiz   Carlos   se   dizendo   feliz   pela
preocupagao    do    vereador    Thiago    Canuto,    sendo    de    muita
importancia   para   urn   maior   conforto   para   a   populagao.   Aparte
vereador  Rafael  Lages  dando  seu  voto  favoravel  a  lndicaeao  do
vereador Thiago  Canuto  e  tamb6m  a  lndicaeao  n°.  90/2021  sendo
tamb6m  de  muita   importancia  as  cameras  de  seguranga   nesse
terminal.  Vereador  Benedito  Barros  defendendo  sua  lndicagao  d
n°.   94/2021   onde  sua   lndicagao  6   uma   reivindicaeao  dos  mot
taxistas,  pois  essas  cameras  ira  dar  mais  seguranga  e  conforto,
sendo  implantadas  em  todos  os  pontos  de  moto  taxistas.  Aparte
vereador Henrique  Pinheiro  pedindo tamb6m  que seja  reformada  a
Rodoviaria   de   Pilar,   parabenizando   os   vereadores   autores   das
lndicae6es  90  e  94,  agradecendo  a  todos  que  lhe  parabenizaram.
Vereadora Thais Canuto parabenizando as duas  lndicag6es,  dando
seu  voto  favoravel,  falando  sobre  o  carro  de  monitoramento  que
es fa   parado  desde  mareo   do  ano   passado  e  foi   gasto  quase
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93.000.00 (noventa  e ties mil  reais)  para  a montagem desse  carro.
Vereador   Rafael   Lages   dizendo   que   existe   urn   Projeto   para
monitoramento   de   toda   cidade,   onde   esse   sistema   vein   sido
implantado   em   alguns   municfpios   e   vein   caindo   o   ndmero   de
violencia.   Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  parabenizando
os vereadores Thiago  Canuto  e  Benedito  Barros  pelas  lndicae6es.
Questionando o  porque desse carro  nao esfa mais sendo  utilizado.
Nao  havendo  mais  pronunciamento,  as  materias  foram  votadas  e
aprovadas por unanimidade.  Foi colocado em discussao e votaeao
a  lndicagao  93/2021  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador
Benedito   Barros  falando  que  na  epoca  que  seu  pai  foi  prefeito
existia  urn  espago  para  os jovens  aprenderem  informatica  e  essa
lndicaeao   6   para   a   reabertura   desse   espaap,   sendo  de   muita
importancia para esses jovens serem capacitados. Aparte vereador
Adriano Marcelo parabenizando o autor da materia,  dando seu vote
favoravel.  Aparte  vereador  Jos6  Lavodnas  dizendo  ser  de  muita
importancia   essa   lndica?ao,   capacitando   esses   jovens.   Aparte
vereador  Henrique  Pinheiro  falando  que  o  SENAC  e  SENAI  esfao
em   parceria  com   o  municipio  para  varios  tipos  de  capacitagao.
Retorna vereador Benedito Barros agradecendo ao apoio de todos,
dizendo  ter sido  uma  pena  desativar esse  centro  de  capacitagao,
como    tamb6m    o    centro    de    capacitagao    para    empregadas
dom6sticas. Vereador Djacy Maia dando seu apoio,  dizendo que se
pode   expandir   essa   lndicagao   tamb6m   para   o   pdblico   idoso.
Presidente   vereador  Tayronne   Henrique   dando   seu   apoio.   Nao
havendo mais pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.  Foi  colocado em discussao e votaeao a  lndicagao n°.
96/2021  e passada a palavra para o autor vereador Adriano Marcelo
agradecendo  a  presenga  de  sua  esposa   Lidiane,   por  todo  seu
apoio,  pois  ela  luta  sempre  por quem  mais  precisa.  Falou  sobre  o
Complexo Esportivo, que 6 belissimo mas que sempre esta vazio e
fechado,  vendo criangas jogando bola  na  rua.  Sugeriu tamb6m que
sejam  dados  os  kits  de  nataeao  para  a  populaeao  que  nao  tern
condi?6es de ter esses kits.  Que se precisa definir qual a finalidade
daquele Complexo. Vereador Henrique  Pinheiro dizendo que esses
kits  ja  foram  licitados  e  comprados  e  ifao  ser  entregues  no  dia
05/07.   Vereador   Marco   Ant6nio   dizendo   que   a   Comissao   de
Educaeao ja procurou o Secretario de Educagao e foi informado que
esses kits ja foram comprados.  Vereadora Thais Canuto se dizendo
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feliz  por  saber  que  os  kits  ja  foram   comprados.   Parabenizou  a
Comissao   de   Educaeao,   dando   seu   voto   favoravel.   Vereador
Benedito  Barros se  dizendo  feliz  por ter sido  providenciado  os  kits
de  natagao,  parabenizando  o  autor  da  lndicaeao,  dando  seu  voto
favofavel.    Vereador   Rafael    Lages   elogiando    a    Comissao   de
Educaeao  pelo  excelente  trabalho  que  vein  desempenhando.  Que
se  precisa organizar urn calendario e  cronograma de  horarios para
esses eventos.  Presidente vereador Tayronne  Henrique dando seu
apoio,   parabenizando   o   autor   da   materia.   Nao   havendo   mais
pronunciamento,  a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade.
Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  lndicagao  n°.  92/2021   e
passada a palavra para a autora vereadora Joeli Lopes falando que
essa  lndicaeao 6  antiga  e que  esse mirante 6  urn  ponto turistico e
se  for  revitalizado  vai  ser  valorizado  pelos  pilarenses  e  turistas,
sendo  uma  das  entradas  do  municipio,  pedindo  apoio  de  todos.
Aparte vereador Henrique Pinheiro parabenizando a vereadora Joeli
Lopes  pela  lndicagao,  falando  que  o  mirante  ficafa  belissimo  com
essa  revitalizagao,  dando seu  apoio. Aparte vereador Rafael  Lages
dando  seu  apoio  e  parabenizando  a  vereadora Joeli  Lopes,  sendo
de   muita   importancia   essa   revitalizagao.   Aparfe  vereador   Djacy
Maia   dizendo   ser   de   muita    importancia   essa    lndicagao   para
revitalizagao  daquele  Mirante.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,
a  materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi  colocado em
discussao e votagao a lndicagao 98/2021  e passada a palavra para
o  vereador  Luiz  Carlos,  autor  da  materia,  dizendo  ser  de  muita
importancia  e  orgulho  ter  essa  galeria  de  fotos  com  Ex-prefeitos,
Vice-prefeitos e Secretarios Municipais de Pilar. Que essa casa tern
obrigagao  de  se  organizar  para  isso,  pedindo  apoio  de  todos  os
vereadores,   pois   aqui   somos   representantes   do   povo.   Aparte
vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio e nao se pode deixar a
hist6ria  e  a  cultura  de  nosso  municipio  acabar.  Aparfe  vereador
Rafael Lages dizendo que as hist6rias nao podem acabar, sendo de
muita   importancia,   parabenizando   o   autor   da   mat6ria   por   seu
trabalho.    Vereador    Djacy    Maia    falando    que    acha    de    muita
importancia  essa  lndicaeao,  mas  se  houver  local  adequado  para
isso,   como  Casa  da  Cultura,   nao  sendo  confortavel  colocar  em
todas as repartig6es pdblicas,  nao se sentindo confortavel em votar
essa  lndicaeao,  concordando  em  parte  com  a  lndicaeao  e  outra
parte   nao.   Vereadora   Thais   Canuto   achando   necessaria   essa
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lndicaeao,  mas que  se  precise de  urn espape  para  isso e  nao em
todas     as     repartig6es     pdblicas.     Vereador     Benedito     Barros
concordando  com  o  vereador  Djacy  Maia,  dizendo  que  o  autor da
lndicaeao  refaca  essa  lndicaeao,  dando  voto  contrario.  Vereador
Luiz Carlos dizendo que  respeita a opiniao de todos,  mas  nao quer
mudar  a  concepgao  de  nenhum  vereador,  prezando  pela  nossa
hist6ria   e   nao   ira   mudar   uma   virgula   do   texto   da   lndicagao.
Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  dizendo  que  o  vereador
Djacy  Maia  foi  muito  feliz  em  fazer  a  observagao.   Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  materia foi  votada  e  aprovada  por maioria
simples,   sendo  contra  os  vereadores  Adriano  Marcelo,   Benedito
Barros,   Djacy  Maia,  Thais  Canuto,  Joeli  Lopes.   Foi  colocado  em
discussao  e  votaeao  a  lndicacao  107/2021   e  passada  a  palavra
para o vereador Luiz Carlos dizendo que a Comissao de Educagao,
Cultura   e   Esporte   esteve   presente   na   Comunidade   Escolar  do
Padre  Cicero  e  viram  a  necessidade  da  implantagao  do  Curso  de
Educagao    lnfantil    nessa    Escola,    pedindo    apojo   aos    colegas
vereadores.    Aparte    vereador    Rafael    Lages    parabenizando    a
Comissao de EducaQao pelo excelente trabalho que vein realizando
e por essa brilhante lndicagao que ira beneficiar muito aquela regiao
do  Padre  Cicero,  dando  seu  apoio.  Aparte  vereadora  Neilza  Elias
dando seu apoio, parabenizando o vereador Luiz Carlos por sempre
trabalhar  em  prol  de  quem  mais  precisa  e  tambem  aos  demais
membros   da   Comissao   de   Educagao.   Aparte   vereador  Ant6nio
Marcos  dizendo  que  toda  semana  a  Comissao  de  Educagao  se
retlne,  indo as  Escolas,  onde e urn trabalho arduo e ter o vereador
Luiz  Carlos   na  Comissao  de   Educagao  e  de  muita   importancia.
Aparte  vereador  Jos6   Lavodnas   parabenizando  o  vereador  Luiz
Carlos pelos trabalhos que vein realizando,  dizendo ser uma honra
fazer  parte  dessa  Comissao.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro
parabenizando  a  Comissao  de  Educaeao  por  desempenhar  urn
trabalho     muito     importante.      Retorna     vereador     Luiz     Carios
agradecendo  ao  apoio  de  todos.   Facultada  a  palavra.  Vereadora
Thais Canuto parabenizando a Comissao de Educaeao,  onde esfao
trabalhando   muito   bern.   Nao   havendo   mais   pronunciamento,   a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  Foi  colocado  em
discussao e votagao a  lndicaeao n°.109/2021  e passada a palavra
para  a  autora  vereador Thais  Canuto  agradecendo  a  presenea  do
pessoal do Sinteal e das professores do municipio, dizendo que sua
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lndicagao  6  solicitando  que  o  Executivo  envie  urn  Projeto  de  Lei
legalizando o pagamento de 60°/o do precat6rio do FUNDEF para os
professores,  pedindo  que  seja  pago  esses  60%,  sendo  isso  urn
compromisso do Prefeito em 2018 e em alguns municipios ja foram
pagos,   inclusive  em   Macei6  o   Executivo  ja  encaminhou  para  a
Camara   de   vereadores   e   foi   aprovado   por   unanimidade,   com
algumas emendas para melhoria do Projeto, que ja foi sancionado e
as  pessoas aguardam esse  pagamento,  onde tern  certeza  que  os
colegas  vereadores  independente  de  partido  visam  a  melhoria  e
valorizagao  da  classe  dos  professores.  Pede  que  essa  lndicaeao
seja   favoravel.   Facultada   a   palavra.   Vereador  Adriano   Marcelo
parabenizou  a  vereadora  Thais  Canuto  pela  lndicagao  e  tudo  que
for  favoravel  ao  funcionalismo  tefa  seu  apoio  e  nada  mais  justo
esse  pagamento,  ja  que  em  outros  municipios ja  foi  pago,  dando
seu apoio. Vereador Djacy Maia dizendo que algum tempo atras,  no
movimento  do  rateio  do  FUNDEF,  as  informag6es  que  chegavam
era  que  haviam  algumas  insegurangas  sobre  a  tomada  daquela
decisao e na oportunidade ele dizia que fao  logo houvesse alguma
decisao   nesse   sentido,   votaria   favofavel   a   lndicagao   e   nesse
momento vota favofavel tambem.  Vereador Benedito  Barros dando
voto favofavel a  lndicagao e ao Projeto de Lei e a tudo que for para
o  beneficio  da  populagao  e  sempre  se  colocou  a  disposigao  dos
professores, defendendo sempre essa classe, pois 6 urn direito que
eles  tern  em  receber  esses  precat6rios.  Vereador  Marco  Ant6nio
dizendo  que  a  Comissao  de  Educagao  esta  esperando  parecer
Juridico da Secretaria de  Educaeao sobre esses  precat6rios,  onde
as vezes a vontade dessa casa nao e suficiente e Servidor 6 a base
de  tudo,  dando  voto  favofavel  se  estiver  dentro  da  Lei.  Vereador
Luiz Carlos falando  sobre  a  importancia  do  professor e  se  orgulha
em   ser  professor,   onde   ira  continuar  nessa   luta  defendendo  o
magisterio, dando seu apoio. Vereador Rafael  Lages dando apoio a
lndicaeao e todos aqui tern o direito de se posicionar e se essa  Lei
vier para essa casa tera seu apoio, mas sem pressionar, onde ja foi
procurado  nas  redes  sociais  e  respondeu  a  todas  as  perguntas  e
seu  gabinete  esta  aberto  de  segunda  a  sexta  para  atender  a
populaeao.  E  essa  discussao  6  importante  para  a  valorizaeao  do
professor,  sendo de muita  importancia e tern certeza que todos os
vereadores votarao a favor. Vereador Henrique Pinheiro dando voto
favoravel  e  que  esse  momento  nao  seja  politico,  lembrando  que

10



toda  classe  da  educaeao  seja  contemplada.  Presidente  vereador
Tayronne   Henrique  dando  seu  apoio  e  que  essa  casa  continua
coerente  com  seus  posicionamentos  e  o  que  tern  mudado  6  o
posicionamento      do      Executivo      quando      se      comprometeu
publicamente   e   es fa   repudiando   essa   demora   desse   Projeto.
Parabenizou  a todos  os vereadores e  lamenta  a  posieao do  chefe
do  Executivo.  Parabenizou  a vereadora  Neilza  Elias por entender e
retirar  a  Mogao  de  Aplausos  n°.   05/2021   para  que  se  pudesse
otimizar o tempo.  Nao  havendo mais pronunciamento,  a materia foi
votada e aprovada por unanimidade. Sr.  Presidente solicitou que as
vereadoras Joeli  Lopes e  Neilza  Elias fizessem adentrar a senhora
Rosi6le Costa Guimaraes para fazer uso da palavra onde a mesma
agradeceu   a   vereadora   Thais   Canuto   pelo   convite   e   destacou
alguns     pontos     fundamentais,     sendo     o     primeiro     sobre     os
profissionais  da  educaeao  nessa  6poca  de  pandemia,  pois  muitos
tiveram que lidar com quest6es tecnol6gicas, com aulas online,  logo
depois    as    aulas     presenciais    retornaram     e     isso    foi     muito
preocupante.  Falou tamb6m  sobre a  recomposieao salarial,  onde o
Governo    Estadual    acordou    e    vai    fazer    valer    a    Lei    dessa
recomposigao e no municfpio nao houve essa recomposieao e nada
mais justo do que esse  rateio,  onde  Pilar nao  avangou  na questao
do  rateio e essa  inflaeao  precisa ser corrigida.  Falou  sobre o  PCR,
onde   os   novos   concursados   que   tomaram   posse   nao   foram
enquadrados   e   isso   nao   pode   acontecer,   pedindo   apoio   aos
senhores  vereadores  para  que  esses  concursados  nao  fiquem  de
fora dessa tabela.   Com  relaeao a conquista do novo  FUNDEF que
foi  muita  luta  para garantir o direito dos  profissionais e das escolas
e  todas   as   prefeituras   iriam   quebrar  mesmo  se   nao   houvesse
investimento  do  futuro  com   o   FUNDEB,   onde  foram   em   busca
conscientizando o Secretario a entrar na luta, pois o recurso poderia
nao chegar nas  prefeituras e ele contempla 70% e os profissiona
da  educaeao  precisam  ser valorizados.  E  essa  Casa  Legislativa ja
pode encaminhar o Projeto de lndicaeao para o Executivo,  para que
ele   de  esse   retorno   como   Projeto  que   pode   ser   no   momento
oportuno  rateado,  nao existindo  nenhum  impedimento  legal  que se
possa   impedir  o   Projeto.   Facultada   a   palavra.   Vereador  Rafael
Lages  dizendo  que  como  nao  contemplou  na  semana  passada.  A
pauta  foi  feita  ontem  e  por  isso  nao  tiveram  tempo  suficiente  para
analisar,   sugerindo  mais  tempo  para  isso.     Sr.   Eraldo  (Galeria):
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disse  que  essa  entidade  sindical  quando  estava  discutindo  essa
verba do  FUNDEF,  foram  criamados  pela  Secretaria de  Educaeao,
na  6poca  a  Sra.   Ivanilda   Rodrigues  e  pelo  vereador  na  epoca
tamb6m,  Clewerton  Cavalcante  sendo  informados  que  o  municipio
de   Pilar   tinha   ganho   uma   causa   do   Estado   no   valor   de   R$
300.000.000 (trezentos milh6es) e que o prefeito iria repassar dessa
verba  10%  para  a  educaeao.  Depois  foram  chamados  para  essa
Casa  Legislativa,  onde veio a Projeto de  Lei e alguns artigos foram
teve que ser retificado e essa entidade nao teve mais conhecimento
sobre  o   Projeto.  Aparfe   Presidente  vereador  Tayronne   Henrique
dizendo que o Projeto veio para essa casa,  mas o Executivo pediu
de vota  para fazer as  retificae6es e entao  nao  houve  mais  retorno
para  essa  Casa.  Retorna  Sr.  Eraldo  agradecendo  as  palavras  do
Presidente,  dizendo  que essa entidade  nao faz politica  partidaria  e
sim politica sindical,  agradeceu a todos.  Sra.  Josefa Ferreira Vieira,
conhecida como Joaninha,  Presidente da Comissao dos Precat6rios
do  FUNDEF de Alagoas,  onde foi  intitulada  uma Comissao  com 41
professores  de   cada   municipio   de  Alagoas,   onde   houve  varias
audiencias  em  alguns  Estados  na  busca  pela  Lei.  Esse  dinheiro  6
direito  do  professor e  podem  contar com  seu  apoio.  Nao  havendo
mais nada a ser discutido, Sr.  Presidente agradeceu a presenga de
todos  e  antes  de  encerrar a  presente  sessao  ordinaria,  concedeu
urn  minuto  de  silencio  a  pedido  da  vereadora  Neilza  Elias,   pelo
falecimento  de  sua  prima Adriana,  em  seguida  a  presente  sessao
foi   encerrada   e   para   contar  eu   ELANE   CRISTINA  COSTA   DA
SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depo.is
de  lida  e aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la Secrefaria.
Sala  das  Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos  Santos,  ao  1° dia
do mss de julho de 2021.

SANTOS

RESIDEN

THAAVTARAfawlBONCACANUTO
|a SECRETARIA
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